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ВСТУП 
 
 

Розвиток ринкових відносин в Україні здійснюється в умовах переорі- 

єнтації господарських зв’язків підприємств, відсутності управлінського дос- 

віду розробки ефективних стратегії та їх виконання в ринковому середовищі. 

За таких умов значного поширення на підприємствах набула криза прибутко- 

вості внаслідок погіршення виробничого стану підприємств, незадовільної 

технічної та вікової структури основних засобів, використання старих техно- 

логій, за відсутності фінансового менеджменту і зміни управлінської культу- 

ри. 

Особливого значення проблематика прибутковості підприємств набу- 

ває в умовах зростання конкуренції. 

З’ясуванню сутності й природи прибутку значну увагу приділяли пред- 

ставники зарубіжної економічної та фінансової науки. Внесок у дослідження 

зазначеної проблеми зробили вчені Д. Гелбрейт, Ф. Найт, Дж. Робінсон, Е. 

Сайке, П. Самуельсон, Р. Харрод, Е. Чемберлін, Й. Шумпетер й ін. З розвит- 

ком корпоративних фінансів, фінансового менеджменту й корпоративного 

управління як напрямків економічної науки зарубіжні дослідники виявляли 

особливий інтерес до проблем формування прибутку фірм, що знайшло відо- 

браження у працях таких економістів, як Г. Александер, Д. Бейлі, Р. Брейлі, 

Є. Брігхем, Б. Коласс, С. Майєрс, А. Мертенс, І. Шарп та ін. 

У період командно-адміністративної економіки науковці активно за- 

ймалися аналізом фінансових проблем на мікрорівні, звертаючи значну увагу 

на теоретичні аспекти прибутку, механізми його формування, розподілу і ви- 

користання. Актуальність проблеми формування прибутку підприємств у ри- 

нкових умовах, теоретична і практична значущість з урахуванням особливос- 

тей галузі, виду економічної діяльності, форм власності, організаційно- 

правових типів та видів суб’єктів господарювання зумовили вибір теми ква- 

ліфікаційної роботи. 
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Метою кваліфікаційної роботи є розгляд теоретичних засад сутності 

прибутку, організаційно-правових основ і технологій формування прибутку 

підприємств та розробка стратегії підвищення прибутку та практичних ре- 

комендацій щодо її виконання ТОВ «Чумак» у сучасних ринкових умовах. 

Відповідно до визначеної мети запропоновано виконати такі основні 

завдання для її досягнення: - розглянути теоретичні основи поняття „при- 

буток‖, розкрити його сутність, узагальнити види й функції; 

- з’ясувати особливості формування прибутку підприємств у ринкових 

умовах; 

- розглянути чинники та критерії формування прибутку підприємств; 

- проаналізувати особливості  формування різних видів прибутку ПрАТ 

«Чумак» з 2014 до 2018року; 

- визначити тенденції та закономірності розвитку ринків продукції 

ПрАТ «Чумак»; 

- здійснити факторний аналіз формування прибутку та розробити про- 

гноз цього показника на перспективу; 

- визначити основні тенденції зовнішнього середовища Пр АТ «Чумак» 

та здійснити SWOT-аналіз підприємства; 

- розробити стратегію підвищення прибутку ПрАТ «Чумак» та практи- 

чні рекомендації щодо її виконання. 

Об’єктом дослідження даної кваліфікаційної роботи є рівень прибут- 

ку ПрАТ «Чумак» за період з 2014 до 2018 рр. та фактори, які його визна- 

чають. Предметом дослідження є розробка стратегії підвищення прибутку 

ПрАТ «Чумак» . 

Теоретичну основу дисертації становлять праці класиків економічної 

науки, дослідження сучасних вітчизняних та зарубіжних вчених-економістів, 

присвячені обґрунтуванню сутності прибутку, розгляду теоретико- 

методологічних і практичних аспектів формування прибутку підприємств. 

Методичний апарат кваліфікаційної роботи формують: діалектичний 

метод наукового пізнання, системний та комплексний підхід до вивчення те- 
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оретичних та практичних аспектів формування прибутку підприємств, у ме- 

жах якого в роботі використовувались методи наукової абстракції при уза- 

гальненні підходів до визначення соціально-економічної сутності прибутку й 

систематизації його видів; 

- статистичні прийоми групування, динамічних порівнянь – при уза- 

гальненні практичних аспектів формування прибутку, виявленні його дина- 

міки і основних факторів змін; 

методи аналізу та синтезу – при дослідженні фінансового результату 

ПрАТ «Чумак»; 

- статистичний метод – при визначенні впливу факторів на рівень при- 

бутку; 

- метод економічного моделювання та прогнозування – при розрахунку 

прогнозу прибутку ПрАТ «Чумак» на перспективу. 

Інформаційною базою дослідження є законодавчі та нормативно- 

правові акти з питань функціонування підприємств Міністерства освіти і на- 

уки України, Міністерства фінансів України, Державної служби статистики 

України, річні звіти та матеріали досліджуваного підприємства, довідкова лі- 

тература; аналітичні розрахунки автора, виконані у процесі проведення дос- 

лідження. 

Наукова новизна одержаних результатів полягає у розробці стратегії 

підвищення прибутку ПрАТ «Чумак» на основі комплексного аналізу внут- 

рішнього та зовнішнього середовища за період з 2014 до 2018року. 
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ВИСНОВКИ 
 

ПрАТ «Чумак» - найбільший український виробник натуральних харчо- 

вих продуктів. Торгова марка "Чумак" - одна з найвідоміших і найпопуляр- 

ніших в Україні. Підприємство успішно працює на ринках кетчупу , майо- 

незу і соусів, макаронів, овочевої консервації. 

Сучасний розвиток харчових підприємств характеризується значним 

пожвавленням, посиленням конкуренції між товаровиробниками. Це змушує 

їх надавати більшого значення стратегічному маркетинговому управлінню, 

дослідженню та аналізу ринку. Переробні підприємства більше уваги приді- 

ляють власній політиці ціноутворення, просуванню та маркетингу в цілому, а 

також ефективним стратегіям конкурентів. Проблеми стратегічного управ- 

ління на підприємствах харчової промисловості пов’язані з специфікою , яка 

характерна  для виробників продуктів харчування. До них можна віднести: 

- значний вплив сезонності в галузях, які займаються переробкою сіль- 

ськогосподарської сировини; 

- продукції підприємства харчової промисловості призначена для  кін- 

цевого споживача , тому на обсяг реалізації впливає рівень добробуту насе- 

лення підприємствам . 

Ринок майонезу, кетчупу та інших соусів України високо конкурент- 

ний, при цьому основна боротьба розгортається між вітчизняними виробни- 

ками, оскільки імпортери займають незначну нішу ринку. Виходячи з цього 

основним завданням як існуючих, так і нових гравців ринку, є пошук вільних 

або швидкозростаючих ніші на ринку. При цьому великі гравці за допомогою 

реклами та маркетингових ходів можуть фактично створювати нові ніші, ви- 

водячи на ринок нові продукти, тоді як для дрібних гравців просування ново- 

го продукту ускладнено. Крім того висока конкуренція на ринку робить акту- 

альним питанням досягнення високої якості продукції при збереженні конку- 

рентоспроможної ціни. 
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Проведене дослідження основних результатів діяльності ПрАТ «Чумак» 

з 2014- 2018 рр . показало, що  на підприємстві спостерігається позитивна те- 

нденція збільшення результативних показників діяльності підприємства , а 

темпи приросту чистого прибутку випереджають приріст доходу. Така ди- 

наміка забезпечує зниження витрат на 1 грн. товарної продукції та збільшує 

її конкурентоспроможність . 

Серед основних проблем ПрАТ ―Чумак‖ можна назвати таки: низький 

рівень технологічного оснащення обладнання, сезонність, залежність від рів- 

ня забезпеченості сировиною та завантаженості потужностей;; зниження  по- 

питу на продукти переробки в зв’язку iз низькою купівельною спроможністю 

населення; високий рівень конкуренції з боку інших підприємств. В таких 

умовах підприємство мусить збільшувати обсяги реалізації продукції через 

вдосконалення роботи дистрибуцiйної мережі, активно здійснювати марке- 

тингові заходи, розширювати асортиментний ряд продукції та її подальше 

просування на ринках збуту. 

Для підтримання попиту на необхідному рівні та утримання своєї долі 

ринку при сильної конкуренції імпортних виробників ПрАТ «Чумак» необ- 

хідно постійно оновлювати продукцію відповідно до попиту споживачів. 

Таким чином, стратегія підвищення прибутку підприємства мусить вра- 

ховувати розвиток всесезонних напрямів та диверсифікація виробництва для 

боротьби з сезонністю виробництва та реалізації продукції; вертикальна інте- 

грація у напрямку співпраці з фермерськими господарствами ; збільшення 

або перерозподіл маркетингового бюджету, зокрема на просування продукції 

за допомогою реклами на телебаченні. Для реалізації запропонованої страте- 

гії в третьому розділі обґрунтовані заходи для її реалізації, а саме : 

впровадження системи фірми Агровент для видалення вуглекислого газу ви- 

робництва з овочесховищ, виробництво нових видів макаронів, заміна за- 

кордонного на  вітчизняного постачальника сировини. 
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